

来自创城一线的故事

文明交通更顺畅

交通秩序体现着一座城市的文明程度,打造良好的交通环境,提升市民参与交通的文明程度,更是创建全国文明城市的重要内容。

规规矩矩过马路

过路口由着性子不看灯,曾经是很多人的习惯。家住九丰路的王大爷以前过马路“很任性”,只要看到车少,不管红灯还是绿灯,直接过,还因此受过处罚。

王大爷的改变,源自一次闯红灯被抓拍。用他的话来说:“照片‘挂’在街头,丢尽了老脸。”

文明交通

不仅是大路口,在一些没有交警值守的小路口,大部分行人也养成了耐心等红灯的习惯。

精细管理显成效

11月14日9时,沿新晋祠路由北向南驾车行驶的小白,来到南内环桥西路口。以往,小白通过这一路段时很是头疼,因为在短短500多米的距离内,有南内环桥西口、南内环桥西北匝道口、南内环桥西南匝道口和汇锦街口4个路口,4个路口的红绿灯不协调。

和小白一样,家住山西大学附近的赵先生,也在不经意间体验到交通秩序的改善。学府街太榆路口是赵先生上下班必经之路。

道巷等5个路口路段的精细化改造,为改善交通秩序提供了有力支持。

车辆停放有规矩

车要开,更要停,静态交通秩序的好坏,直接影响着整治交通秩序水平。家住前营坊街附近的薛女士,每天中午要给孩子做饭,中午时间紧,以前薛女士找不到车位只能把车停在路边。

医院、学校周边乱停车导致交通拥堵是交通管理的重点、难点,看病、接孩子都是“刚需”,严格禁止停车不近情理。

文明交通建设,提升了市民素质,改善了交通秩序,也让城市变得更美丽。虽然,对于文明交通我们还有较长的路要走。

市饮食服务集团开展消防安全培训

本报讯 11月26日消息,近日,太原市饮食服务集团有限公司组织全体干部职工在上海饭店开展2023“消防宣传月”活动启动仪式暨下半年度消防安全宣传教育培训。

此次安全教育培训特邀迎泽区消防救援大队消防讲师授课,培训内容贴近工作和生活,并结合生动鲜活的案例,从典型案例、安全技能、紧急避险等方面,为全体干部职工带来一堂丰富多彩的消防安全宣讲。

市饮食服务集团负责人强调,安全生产是企业的生命线,是企业发展的前提和根本,公司上下务必高度重视安全生产管理工作,时刻保持警醒和敬畏之心。



娄烦县杜交曲镇策马村因地制宜发展花馍制作产业,促进村民增收致富,助力乡村振兴。11月26日,村民丁天凤以直播形式教授花馍面塑技艺。

太原29家小区获评五星级物业服务项目

本报讯 11月24日消息,山西省住建厅近日评选出“2022-2023年度全省五星级物业服务住宅项目”,全省114个住宅项目入选,成为我省现代物业服务的标杆项目。

据了解,住宅物业服务星级评价标准从维修资金和公共收益管理等基本管理;建筑设施管理,房屋共用部位管理;设备机房、共用管线、消防设施、电梯、给排水等共用设施设备管理;安全管理等秩序维护;卫生消杀等环境服务管理;绿化养护等绿化管理;党建引领等社区治理和荣誉表彰八个方面打分。

马坡村建设水塔解决村民用水难

本报讯 “水塔建成后,24小时供水,再也不用每天中午在家等着接水喽。村‘两委’办了一件大实事,彻底解决了大家多年用水难题。”日前,阳曲县高村乡马坡村村民田海根说出了大家的心声。

今年,马坡村立足村情实际,将解决农村饮水困难的民生问题作为工作重点,切实保障民生需求。马坡村原有一座简易的集中供水塔,但水塔低、容量小,而且使用多年,管网老化严重,水压越来越小。

暖心服务到家 爱心奉献社会

——记山西简到科技发展有限公司总经理张筱彬

见到张筱彬时,他正从社区生活驿站内搬出一袋面,帮一位老大爷搬上三轮车。“阳曲的小米、娄烦的土豆、清徐的红薯……”张筱彬经营的简到社区生活驿站内,各种土特产品琳琅满目。

张筱彬是山西简到科技发展有限公司的负责人,公司以“智慧社区极简化服务系统”(软件)和“智能生活宝”(硬件)研发为主,通过软硬件结合开展社区生活平台服务。

“只有深入社区,才能真正了解居民们需要什么。”张筱彬说:“创业之初,公司只做后台服务,帮助居民联系客服人员。随着工作的深入,我们发现只做后台还不够,要想更好地服务居民,特别是一些行动不便的老年人,就必须贴近他们的需求。”

开办社区生活驿站后,张筱彬经常深入小区院落倾听居民心声,不断将居民群众的所需所盼纳入简到社区服务工作范畴。千峰街道迎泽北社区辖区有9个居民小区,但附近缺少大型集贸市场,购买食材成了社区居民面临的一个问题。

“我们在各县区发展了很多订单生产,农民只管种、收,销售环节全部交给我们。”张筱彬目前在阳曲县、古交市、清徐县都建立了稳定的农产品供应基地。不久前,他前往长治、晋城等地,进一步扩大原产地供货基地建设。

区乡村三级管理部门与驻村工作队、农户与农业合作社三位一体的工作方法。以驿站为服务阵地,一方面深入区乡村各级党支部对接采购特色农产品,另一方面通过科普引导开展社区宣传、强化农产品品牌意识。

当前,太原市老年人口数量快速增长,一些老人子女不在身边,上下楼困难,出门不便。针对这一情况,张筱彬完善服务,行动不便的老年人电话下订单,工作人员即可免费送货上门。

每逢节日,张筱彬都会带领驿站工作人员深入社区低保户、残疾人、空巢老人等居民家中慰问。“老人不仅需要生活上的关怀,也需要精神上的抚慰。”

他组织社区爱心妈妈编织围巾、手套300多件,定向捐赠给山区儿童;开办家庭教育课程50余场,让更多家长掌握正确的教育方法;经常性开展医疗义诊、法律咨询、心理疏导等服务……

目前,太原市已建成10多家简到社区生活驿站。“我们今后将不断扩大服务范围和内容,持续提升服务质量,力争方便更多人的生活。”张筱彬说。

记者 李俊华 实习生 李思明

最美时代新人

本报讯 “行走的思政课”是“大思政课”建设的重要实践。11月24日,山西国师范旧址纪念馆宣讲小分队走进山西青年职业学院,为新时代的青年学生打造了一场有“知”有“味”的思政课。

一件件饱经沧桑的革命文物记载了一个个震撼人心的革命故事,它们承载了革命先辈坚定的信念和火热的激情,它们虽然静默无言,却难掩璀璨光芒。

文物鉴赏环节,宣讲小分队边介绍边展示,为学生们详细介绍手榴弹、麻匪弹等4种投掷类武器及革命战争年代使用过的大刀。

百年党史峥嵘路,方寸间献红心。红色情景剧点亮着红色故事的天空,宣讲小分队的原创情景剧《迟来的团聚》《最后的嘱托》,让一个个存于记忆中的革命先烈变得鲜活起来。

国师纪念馆“行走的思政课”,落实了纪念馆资政育人的根本任务,助力新时代实践教学基地建设,构建了区域大思政建设新格局。

(陈辛华、孙慧敏)



太原铁路局完成今年集中修施工

本报讯 11月24日11时30分,随着南同蒲线太谷到东阳间上行180分钟大机线路捣固作业的顺利完成,标志着中国铁路太原局集团有限公司2023年集中修施工圆满收官,为今冬明春电煤保供和即将到来的春运奠定了良好基础。

2023年集中修施工分上半年、下半年两个阶段进行,上半年从2月16日至7月7日,下半年从8月18日至11月24日,全年总共安排了大秦、瓦日、侯月、石太、南北同蒲等线路的21次集中修,1次综合天窗整治,共计219个天窗日、389个天窗点。

为有效统筹施工与运输生产,施工期间,太原局集团公司每日组织各施工单位提前进行实地工作量调查,掌握现场实际情况,提早3天编制施工计划图。

为有效统筹施工与运输生产,施工期间,太原局集团公司每日组织各施工单位提前进行实地工作量调查,掌握现场实际情况,提早3天编制施工计划图。

(上接第1版)

万柏林区

11月20日,万柏林区委负责人在中海国际社区工地、居然之家装饰建材馆(河西店)、太重宾馆等地,听取值班值守制度落实、设施设备巡检等情况,了解企业责任落实、岗位设置、设施配置等情况,督导检查安全生产工作。

晋源区

11月21日,晋源区委负责人带队深入中化二建集团有限公司开展入企服务,参观企业展厅并召开座谈会面对面听取企业需求,对企业提出的需要政府协调解决的事项逐一给出答复,现场办公协调处理。

古交市

11月22日,古交市委负责人深入岔口乡寨底村,实地调研农村基层党组织主题教育开展情况和阵地建设情况,就村级党建阵地建设、集体经济发展和村党支部班子管理等方面存在的问题与乡村两级干部、驻村工作队和相关部门单位负责人座谈。

清徐县

11月22日,清徐县委、县政府负责人率清徐县考察团赴吕梁市交城县,考察学习创优营商环境助力企业发展、重点项目建设、农文旅融合助力乡村振兴、美丽乡村建设、文物保护修复等方面的典型经验。

阳曲县

11月21日,阳曲县政府负责人到县城部分大型超市和酒店检查消防设施是否完善,到连心桥督导“一泓清水入黄河”工作,到泥屯大地矿山生态修复项目施工现场督导施工进度,检查相关安全制度的建立与落实情况。

娄烦县

11月23日,娄烦县委负责人召开专题会议,听取采煤沉陷区综合治理工作、云顶山旅居酒店建设项目设计方案编制情况,推动采煤沉陷区综合治理工作见行见效,增强云顶山旅居酒店建设项目规划设计的整体性、协调性、落地性。

综改示范区

11月19日,山西综改示范区党工委负责人到阳曲工业园区,在泰山玻纤智能制造生产线项目及配套道路盘威威中路、海纳半导体生产基地项目现场,了解项目建设进度、冬季施工组织、安全保障、作业环境、操作规程、应急预案等安全生产举措。

中北高新区

11月21日,中北高新区党工委负责人带队赴中北大学走访,与中北大学及相关部门就“晋创谷”、中北大学项目、上兰村人居环境综合整治项目规划情况等座谈交流,进一步加强“区校联合”,促进科技成果转化。

(以上由 李杰华 编辑整理)